

# 第七轮伊核谈判形成新共同文件

各方对结果评价不一 新一轮有望年内启动

伊朗核问题全面协议相关方17日在奥地利首都维也纳结束第七轮美伊恢复履约谈判，新一轮谈判有望在年底前启动。分析人士指出，本轮谈判形成新的共同文件，欧盟、伊朗、中国、俄罗斯等方对谈判结果评价积极，美国、英国、法国、德国等方则显露沮丧和悲观情绪，各方立场差距预示着下一阶段谈判难度或将增大。

## 各方立场差异

主持会议的欧盟对外行动署副秘书长莫拉在总结本轮谈判主要成果时表示，重启谈判后各方与伊朗新代表团建立了良好的工作关系，已经将伊朗的一些新立场纳入仍将继续讨论的案文中，希望案文能够成为谈判成功的基础。

伊朗副外长兼伊核问题首席谈判代表巴盖里说，本轮谈判取得良好进展，如果伊朗立场被接受，下一轮谈判就可能是最后一轮，有可能在最短时间内达成协议。

中国谈判代表、中国常驻维也纳联合国代表王群表示，期待各方将第七轮谈判重要共识早日转化为最终协议。俄罗斯谈判代表、俄罗斯常驻维也纳联合国代表乌里扬诺夫表示，本轮谈判是成功的，为更密集的谈判奠定了良好基础。

不过，美国等方对谈判结果评价消极。美国总统国家安全事务助理沙利文称谈判进展不顺利，目前还没有让美国重回伊核协议的途径。英法德表示，尽管谈判取得了一些技术进步，但只是让各方更接近6月的谈判情况，是“令人失望的谈判停顿”。

## 美伊分歧依旧

第七轮伊核谈判经历暂停与重启，表明各方有对话意愿，但仍暴露出严重分歧。

美欧认为伊朗试图利用拖延谈判来自身核发展争取时间。沙利文说，由于伊朗加速推进核计划，谈判“比预期更加困难”。

伊朗则指责英法德没有在本轮谈判中提出建设性提案，并批评美国一边声称愿意重返伊核协议、一边却加大对伊朗制裁，认为美国自相矛盾的做法加深了伊朗对西方国家的不信任，阻碍了谈判进程。

伊朗《德黑兰时报》刊文指出，伊朗在本轮谈判中展现灵活态度，并同意国际原子能机构在伊朗卡拉季地区的一个核设施内安装新的监控摄像设备，体现出谈判诚意。欧美一些国家营造悲观气氛，将谈判描绘成处于崩溃边缘，目的无非是要让伊朗作出更多妥协。

## 前景谨慎乐观

分析人士认为，在中俄等方斡旋努力下，第七轮伊核谈判就核领域问题形成了新的共同文件，为推进后续谈判打下扎实基础，但共识能否转化为最终协议、美国能否先解对伊朗制裁，有待进一步观察。伊朗固然需要通过谈判解除制裁，美国为了集中精力开展大国竞争，也需要尽快从中东抽身。通过谈判解决伊核问题，符合美国自身利益。

伊朗前驻约旦大使塔吉克认为，谈判进程注定不会短，“但如果美伊之间营造出建设性对话氛围，并且其他各方有意愿，就可能更快达成协议”。  
高文成 王守宝

# 一天半至三天之内病例数量翻番 世卫组织警示“奥密克戎”传播迅速

新华社上午电 世卫组织18日通报，全球89个国家和地区已经报告新冠变异毒株奥密克戎感染病例，在出现社区传播病例的地区，病毒扩散速度达到一天半至三天内病例数增加一倍。

世卫组织说，“奥密克戎”在完成疫苗接种人口比例高的国家和地区传播迅速，但尚不清楚这是因为该毒株天然具备更强免疫逃逸能力还是更强传染力，或是两者兼具。

不过世卫组织同时指出，截至目前，“奥密克戎”的传染力、致病性以及感染后发展为重症的几率等信息仍不足，有关“奥密克戎”临床症状的严重程度，数据依然有限。另外，需要更多数据确定疫苗对预防“奥密克戎”感染和重症的效力。

世卫组织警告，英国和南非因感染“奥密克戎”而住院的人数持续增多，考虑到各地病例激增状况，许多地方的医疗系统可能很快不堪负荷。

南非11月首次报告该毒株，世卫组织将其列为“需要关注”的变异株，并以希腊字母命名为“奥密克戎”。多国随后收紧防疫措施，包括限制跨境旅行和大型聚会、缩短商家营业时间，希望遏制“奥密克戎”扩散。

## 日本延长“封国”至少到明年初

新华社东京12月18日电 日本18日报告近期该国新增15例奥密克戎毒株感染病例，累计达到65例。日本首相岸田文雄当日表示，将原先暂定本月底到期的外国人入境限制措施至少延长到明年初。

日本厚生劳动省18日通报，近日新增13例入境检疫发现的奥密克戎毒株感染病例，加上冲绳县18日报新增2例奥密克戎毒株感染病例，日本发现的该毒株感染病例累计达65例。日本首相岸田文雄18日宣布，将外国人入境限制措施至少延长到明年初，但未给出截止日期。

日本11月30日起原则上停止外国人入境，但日本人及其配偶和有日本居留资格的外国人返回日本等情况除外，期限暂定为一个月。

## 巴黎宣布取消新年庆祝活动

新华社上午电 为遏制奥密克戎变异株传播，法国首都巴黎18日宣布取消原定新年前夕在香榭丽舍大街举行的烟花表演等庆祝活动。

巴黎市政厅“遗憾宣布”，由于疫情卷土重来，原定12月31日在香榭丽舍大街举行的所有新年庆祝活动全部取消。

法国总理卡斯泰呼吁各地方政府取消新年音乐会、烟花秀等大型公众活动，同时建议民众不论是否已经接种新冠疫苗，都应在参加年末聚会前接受新冠病毒检测。

法国卫生部长韦朗说，近日新增病例可能高达10%为“奥密克戎”感染，法国明年将推出新冠疫苗通行证，进入餐馆或搭乘长途交通工具时须出示疫苗接种证明。



儿童接种

一名儿童16日在意大利那不勒斯一处疫苗接种中心接种新冠疫苗，意大利近日开始为5至11岁儿童接种新冠疫苗 图GJ

## 英国连续三天日增病例创纪录

新华社伦敦12月17日电 英国政府17日公布的疫情数据显示，该国单日新增新冠确诊病例93045例，连续第三天创下疫情暴发以来单日新增病例最高纪录，累计确诊11190354例。当天英国新增死亡病例111例，累计147048例。

英国卫生安全局17日公布的数据显示，英格兰的新冠病毒传染数R值已由此前一周的0.9至1.1之间，上升到目前的1.0至1.2之间。英国国家统计局同日公布的数据显示，截至11日的一周内，英格兰每60个人中就有1人感染新冠病毒，威尔士每55个人中有1人，北爱尔兰每50个人中有1人，苏格兰每80个人中有1人。

英国首相约翰逊17日说，奥密克戎毒株已成为英国“非常严重的威胁”，英国正面临“非常严重的病例潮”。英国卫生安全局数据显示，英国17日新增奥密克戎毒株感染病例3201例，累计14909例。

苏格兰政府首席大臣斯特金说，奥密克戎毒株已经超过德尔塔毒株，成为苏格兰地区传播的主导毒株，感染病例正呈指数级上升。

英国帝国理工学院17日发布的最新研究显示，奥密克戎毒株导致二次感染的风险是德尔塔毒株的5.4倍，接种两剂辉瑞或阿斯利康等疫苗预防奥密克戎毒株有症状感染的有效性为0至20%，接种加强针后的有效性为55%到80%。

## 俄罗斯正式退出《开放天空条约》

新华社莫斯科12月18日电 俄罗斯外交部18日发布公告，宣布俄罗斯当日起正式退出《开放天空条约》。

公告说，俄罗斯被迫退出《开放天空条约》，美国应承担全部责任，美国单方面破坏条约的真实目的是挑起军备竞赛。

公告对过去20年俄罗斯执行条约的情况进行了回顾，称俄罗斯是在所有缔约国中执行观测任务数量最多的国家，各缔约国在俄罗斯领土共进行了1580次侦察飞行。俄罗斯认为，条约过去富有成效的实施表明，它是缔约国之间加强信任和安全的良好工具，并为客观公正地评估参与国的军事潜力和军事活动创造了更多机会。然而，条约最终成为美国内政治斗争的牺牲品，美国退出条约破坏了各国利益，是造成《开放天空条约》体系崩溃的始作俑者。

## 俄罗斯要求北约提供“安全保障”

新华社上午电 俄罗斯外交部17日公布一份安全条约草案，列举俄罗斯向美国和北约开出的一系列条件，包括要求北约停止东扩。美国官员随后回应说愿意与俄罗斯就此谈判，但强调不会在原则问题上妥协。

俄罗斯15日已将该草案交给美国和北约，要求美国承诺北约不进一步东扩，不吸收原苏联加盟共和国加入北约，还要求北约将驻军退回1997年东扩前的防线以内。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫说，俄罗斯准备立即与美国启动谈判，可以“明天”就开始，而且提议在瑞士日内瓦谈。

美国白宫发言人普萨基回应说：“我们不会在事关欧洲安全基本原则的问题上妥协，包括所有国家有权决定自己的未来以及在不受外部干涉的情况下制定本国外交政策。”

## 欧式独栋商用别墅招租 源深路305号

央企自持物业，花园别墅风格，地理位置优越，距离地铁6号线源深体育中心站约600米。产权建面5184.61平方米（地上五层，地下一层及地下车库），拥有35个停车位。金融机构、上市公司、地区总部、国内外知名或实力企业优先，整租优先，办公优先。

联系人  
联系电话

徐女士  
13701758207

沪房地浦字(2004)第048518号 广告